
11-41~1 der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen , 

Nt'. 2lfS{,/J 

1988 -07- 0 8 

des Nationalrates XVU, OcsctzgebunSlperiode 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. DILLERSBERGER, EIGRUBER 

an den Bundesminister für wirtschaftliche Angelegenheiten 

betreffend BimS-Anlage der VÖEST-Alpine AG 

Am Freitag, den 10. Juni 1988 - zwei Tage nach den "Linzer Umweltfreisprü­

chen" - wurden in Linz neuerlich sehr hohe Schwefelwasserstoff-Immissionen 

registriert. Untersuchungen des Umweltbundesamtes aus dem Jahre 1987 haben 

ergeben, daß die Bims-Anlage der VÖEST als Verursacher ausgemacht werden 

konnte. 

Angeblich existiert ein Behördenbescheid, wonach die Frist zur Sanierung 

bzw. Stillegung dieser Anlage erst Ende 1989 abläuft. 

In nächster Zeit ist infolge der Legisvakanz weder auf der Basis des Smog­

alarmgesetzes noch des im Bundesministerium für wirtschaftliche Angelegen~ 

heiten erarbeiteten Luftreinhaltegesetzes ein wirksames Einschreiten möglich, 

was von den Betreibern dieser umweltverpesten<'lenAnlage offenbar weidlich aus­

genützt wird. 

Umso wichtiger ist in dieser Situation die Wahrnehmung von Umweltinteressen 

im Rahmen der Tätigkeiten der Gewerbebehörde. 

Zur besseren Information der schadstoffgeplagten Bevölkerung von Linz und 

Umgebung richten daher die unterzeichneten Abgeordneten an den Herrn Bundes­

minister für wirtschaftliche Angelegenheiten die nachstehende 

A n fra g e 

1. Wann erfolgte die Bescheiderteilung bezüglich der Bims-Anlage der VÖEST­

Alpine AG? 

2. Welche Auflagen enthält dieser Bescheid 

a) hinsichtlich der Begrenzung von Emissionen; 

b) hinsichtlich der Entsorgung von Rückständen, 

c) hinsichtlich sonstiger Umweltkriterien? 
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3. Stimmt es, daß die Frist zur Sanierung bzw. Stillegung dieser Anlage 

erst Ende 1989 abläuft ? 

4. Wie lautet die Stellungnahme Ihres Ressorts zum Inhalt dieses Bescheides 

und seine Umweltfolgen ? 

5. Welche Maßnahmen werden Sie ergreifen, um während der Legisvakanz der 

neuen Umweltschutzgesetze die Vollziehung umweltrelevanter Maßnahmen 

im Raume von Linz sicherzustellen ? 
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